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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν: 1.Υπουργείο Υποδομών 
              και Μεταφορών (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Υπουργείο Τουρισμού
    (Γρ. κας Υπουργού)
3. Βουλευτή κ. Ι. Δημητροκάλλη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 6101/29-07-2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ι. Δημητροκάλλη».

Επί των διαλαμβανομένων στην  εν θέματι Ερώτηση,  γνωρίζεται ότι η Γενική Γραμματεία Αιγαίου &
Νησιωτικής  Πολιτικής  (Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π.)  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Υ.ΝΑ.Ν.Π.),  στο
πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  της,  παρακολουθεί  την  κατάσταση  των  νησιωτικών  Οργανισμών  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την ανθεκτικότητα και τις πιέσεις που δέχονται οι υδρευτικές τους
υποδομές, με απώτερο σκοπό την ταχύτατη και αποτελεσματική επέμβασή της  για την αντιμετώπιση  του
προβλήματος της λειψυδρίας, εφόσον προκύψει αδυναμία επίλυσής του από τις τοπικές αρχές. 

Σε ό,τι αφορά την νήσο Νάξο, το ΥΝΑΝΠ βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τις τοπικές αρχές και έχει
ήδη  προχωρήσει  στη  λήψη  μέτρων,  επιχορηγώντας  μια  σειρά  σχετικών  δράσεων  του  Δήμου  για την
υλοποίηση βραχυχρόνιων μισθώσεων μονάδων αφαλάτωσης που θα ενισχύσουν σε προσωρινό επίπεδο τα
υδρευτικά αποθέματα του νησιού, ιδιαίτερα κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο καθώς επίσης και  για την
προμήθεια εξοπλισμού συντήρησης των υπαρχόντων μονάδων αφαλάτωσης του νησιού αλλά και για την
υλοποίηση έργων δικτύων ύδρευσης διαφόρων περιοχών του νησιού.

Επιγραμματικά, από το 2019 έως σήμερα, με πόρους του ΠΔΕ η αρμόδια Διεύθυνση της ΓΓΑΙΝΠ έχει
χρηματοδοτήσει τον Δήμο Νάξου και  Μικρών Κυκλάδων για την υλοποίηση σχετικών έργων (επεκτάσεις
ή/και  αντικαταστάσεις  δικτύων  ύδρευσης,  μισθώσεις  μονάδων  αφαλάτωσης,  επισκευές/  συντηρήσεις
αφαλατώσεων, ανόρυξη γεωτρήσεων) ως ακολούθως:

 Νάξος: 7 έργα  συνολικού προϋπολογισμού 1.522.890,22€
 Δονούσα: 2 έργα  συνολικού προϋπολογισμού 79.645,20€
 Κουφονήσια: 4 έργα  συνολικού προϋπολογισμού 258.063,20€
 Σχοινούσα: 3 έργα  συνολικού προϋπολογισμού 228.083,12€

Επιπρόσθετα, με τις αρ. πρωτ. 4121.66-03.05.04/2272 (ΑΔΑ:94Ε04653ΠΩ-30Ν) και αρ. πρωτ. 4121.66-
02.05.03/1226 (ΑΔΑ:ΨΠ534653ΠΩ-ΔΕΟ) Αποφάσεις του Υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η
Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π. προχώρησε στην έκδοση Άδειας  προσωρινής εγκατάστασης και λειτουργίας δύο (02) μονάδων
αφαλάτωσης συνολικής δυναμικότητας 1600m3/d στη θέση ‘’Δημαρχείο’’ και δύο (02) μονάδων αφαλάτωσης
συνολικής δυναμικότητας 2000m3/d στη θέση “Καρνάγιο” αντίστοιχα. Επισημαίνεται ότι η εγκατάσταση και
λειτουργία αυτών των μονάδων αφαλάτωσης από τον Δήμο Νάξου θα εξασφαλίσει την συνεχή και χωρίς
διακοπές παροχή του δικτύου ύδρευσης καθ’ όλη την διάρκεια του έτους, ενώ ταυτόχρονα θα αναβαθμίσει
την ποιότητα του παραγόμενου πόσιμου νερού.

Αναφορικά  με την  υπάρχουσα  δυναμικότητα  σε  υποδομές  αποθήκευσης  νερού  ύδρευσης
(υδατοδεξαμενές),  σύμφωνα  με  πρόσφατη  έκτακτη  έρευνα/μελέτη  που  διενήργησε  η  Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π.
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απευθυνόμενη προς όλους τους νησιωτικούς Ο.Τ.Α., κατά την οποία αποτύπωσε και επικαιροποίησε όλα τα
διαθέσιμα στοιχεία που αφορούν στις υφιστάμενες υποδομές ύδρευσης αυτών, προκύπτει ότι υφίστανται
39 υδρευτικές δεξαμενές, συνολικής χωρητικότητας 6.800m3.  Σε αγαστή συνεργασία με τον Δήμο Νάξου,
εάν παραστεί ανάγκη βελτίωσης ή/και επαύξησης της συνολικής χωρητικότητας των υδρευτικών δεξαμενών,
είναι βέβαιο ότι το Υ.ΝΑ.Ν.Π. θα εξετάσει το συγκεκριμένο θέμα. 

Συμπερασματικά, είναι γεγονός ότι σε περιοχές με περιορισμένους υδατικούς πόρους, όπως είναι τα
νησιά,  απαιτείται στρατηγικός  σχεδιασμός,  που  θα  περιλαμβάνει  δράσεις  για  την  επίλυση  ζητημάτων
διαχείρισης  νερού.  Η  Γενική  Γραμματεία  Αιγαίου  &  Νησιωτικής  Πολιτικής  του  ΥΝΑΝΠ πρόκειται  να
χρηματοδοτήσει την εκπόνηση ερευνητικού έργου, με τίτλο: «Ενίσχυση ανθεκτικότητας νησιωτικού χώρου &
έξυπνη διαχείριση υδάτινων πόρων», που αφορά στην άμεση διερεύνηση της δυνατότητας επαύξησης των
υδάτινων πόρων, μέσω κατάλληλων τεχνικών υδρομάστευσης και ταμίευσης επιφανειακών υδάτων με την
βοήθεια καινοτόμων τεχνικών και διαδικασιών,  συνεισφέροντας στον εξορθολογισμό και τη βελτίωση των
συνθηκών χρήσης του νερού. 

Για τα λοιπά διαλαμβανόμενα, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΚΙΚΑΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υφυπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΑΙΝΠ
4. ΥΝΑΝ/ΓΓΑΙΝΠ/ΔΔΥ-ΔΝΠ
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